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Jajgat a kormánypárti sajtó: veszély­
ben a haza. Az átkozott ellenzék oda­
áll t a nemzet és vágyai közzé. A kisebb­
ség zsarnokoskodik, nem engedi a több­
séget cselekedni. A király, a minket 
oly rajongással szerető király jóságos 
atyai szive tőlünk elfordul. Elveszítjük 
hát azt a mérhetetlen kincset is, me­
lyet ebben bírtunk. Ex-lex állapot lesz 
és okkupálják Magyarországot, hacsak 
Láng Lajos a kvótaemelő, Tisza Pista 
a mindenre kapható, Hieronymi és And- 
rássy Gyula „az utó ajánlat beadói“ 
a hazát meg nem mentik. És mindezek 
tetejébe borzasztó csak elgondolni is — 
megbukhatik Széli Kálmán, veszélybe 
kerül a jog, igazság és törvény korszaka. 
S ha ezek bekövetkeznek, egyedül a lel­
ketlen, a naplopó, a hazafiatlan ellenzé­
ket érheti csak a szemrehányás.

így óbégatnak a kormánypárt fizetett 
tollai, ám az ellenzék azért a hazafiság 
utján tántoríthatatlan kitartással megy 
tovább. Számlát készít magának és fel­
veti a kérdést: mit nyerhetünk, mit ve­
szíthetünk és rájön, hogy a mai álla­
potok fenntartásánál nem jobb az ab- 
solutizmus sem.

Nincs joga az ellenzéknek a többsé­
get a cselekvésben akadályozni, mond­
ják Vészi urék. Mintha hallottuk volna 
már valamikor ezt az igazságot is. Ámde 
hol a többség és mi a többség ? A több­
ség a nemzet lakosságának megnyilat­
kozó akarata ; s ha ez igaz, lehet-e ak­
kor a mai választás és czenzus mellett 
többségről beszélni f Hisz városok szol­
gáltatják a képviselőim egy harmadát, 
hol kormányhatalmától függő hivatalnok- 
sereg muszáj szavazatai döntik el a vá­
lasztás sorsát. A választói czenzus olyan 
magas, mint sehol Európában, Lehet-e 
tehát a nemzet többségéről itt gúny nél­
kül beszélni ? S daczára ennek, jelenleg 
még erre a csekély választóközönségre 
sem mer hivatkoznia kormány. Nagyon 
is tudja, hogy az uj választáson kegyet­
lenül elvernék a port telette.

A bécsi körök szeretetét féltsük ta­
lán? Nagy kincs mindenesetre, de csak 
olyan, mint a „Nagyidai czigányok“-ban a 
Csőri vajda álmában látott kincse. Men­
nyi szer olvastuk a szemtelen hazugsá­
got, melytől pirult a papír, csömörlött a 
valóságot nagyon jól ismerő magyar lé­
lek : „a legalkotmányosabb bécsi körök, 
a legszeretöbb, a legbölcsebb bécsi kö­
rök.1 Ám a hazugság csak ideig-óráig 
leplezheti el a valót. A legalkotmányo­
sabb bécsi körök alkotmány tisztelete csak 
addig terjedett, hogy Tisza Kálmán 
számtalanszor nyilvánosan hirdette: ha 
megbuktattok, jön utánam a absolutiz- 
mus, nyakunkon az özönvíz. Pár évvel 
ezelőtt még Bánffy Dezső mondotta, hogy 
ö lesz Magyarország utolsó alkotmányos 
miniszterelnöke. És ezeket az embereket 
királysértésért nem fogták perbe, de 
miért is? Csak azt hirdették, a mit tud­
tak és a mi megfelelt mindenben a va­
lóságnak. Ilyen a bécsi körök alkot­
mánytisztelete.

Hát csak jöjjön az a bizonyos abso- 
lutizmus, nem félünk tőle, nem veszit- 
hetünk vele semmit. Mivel jobb a mai 
helyzet az absolutizmusnái ? Most is az 
történik, a mit a legalkotmányosabb ki­
rály akar, akkor is csak az fog tör­
ténni. Most sem vetnek számot a nem­
zet teherviselő képességevei, ha ezt a 
katonaság mindent felemésztő hereraja 
kívánja, akkor sem fognak számot vetni. 
Vámterülethez, az ipari fejlődés feltéte­
léhez a legalkotmányosabb király miatt 
most sem juthatunk, akkor sem fogunk 
jutni. A cziviíistát igy is, úgy is emelik. 
A magyar király most is Bécsben lakik 
s csak látogatóba jön hozzánk pár napra, 
akkor is csak úgy lesz. A nemzet te­
herviselő képességét, akaratát, ma is 
semmibe veszik ; az abszolutizmus mellett 

1 jg csak igy lenne. Mirevaló hat az alkot- 
1 mányos komédia, ha mindég és min­

denütt csak annak kell történni, mit a 
császár akar ? „A legkoldusabb igazság 
is többet ér a legkirályibb hazugságnál“ 
mondja Carlyle. Szakítsunk végre a 
királyi hazugságokkal. Ha Magyarország 
csak arra jó az uralkodó haznak, hogy
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cziviíistát és osztrák katonát adjon, akkor 
fölösleges az alkotmányosdi. így csak egy 
idegen fejedelem bánhatik egy meghó­
dított tartománynyal, nem pedig a nem­
zettel érző, annak vágyaival, jövőjével, 
reményeivel összeforrott uralkodóház a 
maga alattvalóival.

Milyen könnyen el lehetne Magyar- 
országot magyarosítani a hadsereg se­
gélyével, azt mindenki tudja. Beoszta­
nák az idegen nyelvű legénységet a 
magyarok közzé, s két óv múlva nyel­
vünk tökéletes birtokával menne haza 
a falujába. Hírül vinné oda, hogy a 
katonaságnál szükséges a magyar nyelv 
tudása. Ámde mindezt a legbölcsebb 
király nem látja be. Nem látják be a 
kamarilla gaz tagjai azt sem, hogy csu­
pán az egységes Magyarország lehet a 
Habsburgok menedékvára, mert túl a 
Lajthán szakadoz már minden kötelék. 
Ök régen sem bíztak, s ma sem bíznak a ma­
gyarban. Az ellenzék mostani harczában is 
bizonyára nem a nemzeti lót biztosítására 
irányuló törekvést, de Hundrebellséget 
látnak. Kutyából nem lesz szalonna, 
buta és gaz bécsi körökből magyar ba­
rát: bóküljünk ki végre ezzel a leverő 
gondolattal.

Mint eddig, ezután is az osztrák 
pudli lesz a bécsi körök kedvencze, a 
magyar komondornak békés időben lán- 
ezon a helye. Háborúban aztán minden 
máskép lesz. Akkor nem Hundrebellnek, 
de ,, liü magyarjaim “-mik szólítanak. Ám 
a mi hűségünket a bécsi körök korlá­
tolt feje annyira koczkára tette, hogy 
csakugyan, nagyon közel állunk a 
Ilunderbellséghez. így békében tiirünk,

’ mertjmást nem tehettünk. Az okkupáit had 
sereg lidórcz nyomásként ránehezedik a 
nemzeti vágyakra. Hu magyarjaimra 
azonban a bécsi körök a vész idejében 
jövőre ne számítsanak. Mi eljutottunk 
oda, hogy az Aesopus . szamarával azt 
kérdjük a ránk törő ellenségtől: két 
nyerget teszel-e a hátamra*? Mert ha 
egyet, akkor egészen közönyös, hogy
az az osztrák,
nyereg legyen-e ? Komiszabbul már se­
hol sem lehet dolgunk, mint a legalkot-
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manyosabb, legs zere több, legbölcsebb bécsi 
hörük alatt.

Nincs mit veszítenünk. Ha ránk hoz­
zák az absolutizmust, legalább azoknak 
a szeme is felnyílik, kik ez ideig vakok 
voltak.

A zsidó hitközségi választások 
zárköve.

Nagyjelentőségű zászlóbontás történt 
f. hó 8-án a miskolczi zsidóság köré­
ben. Következményei a magyarság és az 
értelmiség tórfoglalása szempontjából 
könnyen beláthatok, éppen azért biztosí­
tottnak is látszik a kitűzött czél megva­
lósítása.

Miskolcz város népességében a zsidó j 
hitfelekezetü lakosok számszerint is té­
nyezők, ez pedig azon kötelezettséggel 
kell, hogy járjon, miszerint szellem intel- 
lektualitásának erejével is azon helyet 
foglalja el, a melyet csak az értelmiség 
vezető szerepe juttathat neki.

A miskolczi zsidó hitközség képviselő­
testületének és elöljáróságának legutóbbi 
megalakulása megérlelte az elhatározást 
az irányban, hogy az e felekezethez 
tartozó értelmiségnek le kell magáról 
ráznia bilincseket a melyek amaz 
orthodox szervezettel együtt jár­
nak. E bilincsek nem a dogmában, nem 
a rituálékban gyökeredznek, hanem igen 
is az orthodox felekezet szervezeti sza­
bályaiban, melyek a törvényileg biztosí­
tott autonómiát ott és akkor döntik m eg, 
a mikor egy-két zavarogni kész egyén je­
lentkezik, aki a fáradságon kívül egy kis 
költséget nem sajnál arra, hogy a dogma 
leple alatt meghiúsítson minden oly tö­
rekvést, a mi a galicziai orthodoxiától j 
távolodást akar jelenteni.

Schrekker Lipót gózmalmi igazgató 
vezérlete alatt tétettek meg a bevezető 
intézkedések az irányban, a melyek ha

az eddigi buzgalommal és körültekintő 
tapintattal lesznek folytatva, csak a kor­
mány elhatározásán szenvedhetnek hajó­
törést.

Nem akarjuk azonban feltételezni, 
hogy Wlassics miniszter ebben az eset­
beír útját akarná álla ni egy a magyar­
ság és a felvilágosodotíság érdekeivel 
annyira azonos mozgalom megtestesülé­
sének, nem is lehet tehát kétségünk 
az iránt, hogy a kibontott zászló, a 
melyre az orthodox hitközségből való 
kiválás és egy neolog alapon szervezett 
hitközség létesítése vannak jelszavakként 
felírva, mihamar diadalmasan fog len­
geni.

Az előkészítő bizottság által e tárgy­
ban a „Három rózsa“ szálloda nagy­
termébe összehívott értekezlet lefolyá­
sáról a következőkben számolunk be.

Röviddel esti 8 óra után nyitotta meg 
Schrekker Lipót gózmalmi igazgató az 
értekezletet, a melyen a megbízottak — 
mintegy 200-an csaknem teljes számban 
jelentek meg és a szokásos üdvözlés 
után felkérte a mejelenteket, hogy a ta­
nácskozás és jzkv. vezetésére elnököt és 
jegyzőt válaszának — és miután elnö­
kül Schrekker Lipót, jegyzőül pedig dr. 
Neumann Bertalan közfelkiáltással meg­
választattak, elnök megköszönve a kitün­
tető bizalmat, ismerteti az összehívás 
czélját és ezt tárgyalás alá bocsátja.

Dr. Klein Ignácz ügyvéd magas szín­
vonalon álló fejtegetései után, a melyek­
ben a zsidóságnak a magyarság és a 
haladás iránti kötelezettségei a hithüség 
kapcsában meggyőzően domborodtak ki, 
javasolja, hogy az értekezlet mondja ki, 
miszerint az orthodox kötelékből kilép 
és „status quo“ alapon uj hitközséget 
szervez.

Pollák Kázmér óhajtja az előtte szóló 
nézetét a kiválás tekintetében, azonban 
értesülései szerint ez „status quo“ ala­
pon elérhető nem lévén, egy „neolog“

t alapon szervezett községet óhajt léte. 
siteni.

Richter Mátyás kifogásolja, hogy az 
értelmiség a választások előtt nem fej­
tette ki azon tevékenységet, a mely ré­
szére a győzelmet biztosította volna.

Dr. Neumann Bertalan polemizál Rich- 
terMátyással, kimutatja, hogy a vádnak reá 
vonatkozó része alaptalan és aztán áttér 
a tárgyalás alatti kérdés fejtegetésére 
és a hallgatóság élénk helyeslése mel­
let mutatja ki az egyéni orthoxia vagy 
neologiának különbségét a hitközségi 
orthodoxia és neologiától.

Felhozza, hogy az orthodox hitközségi 
szervezetnek egyik legfőbb hibáját az 
képezi, hogy a törvényileg biztosított 
autonómiát a legnagyobb mérvben ve­
szélyezteti és ennek képletes bebizonyí­
tása után azon következtetést vonja le, 
hogy az értekezlet mondja ki, miszerint 
az orthodox hitközségi kötelékből kiválik 
és neolog alapon hitközséggé szervez­
kedik.

Dr. Flamm Dezső ötletes beszédben 
azt hangoztatja, hogy a kiválásnak minden 
személyi vonatkozás nélkül hive és elvi 
alapon kéri kimondatni, hogy az érte­
kezlet egy neolog hitközséget kíván ala­
pítani.

Dr. Kormos Géza a fennálló törvények 
mellett egy „status quo“ alapon szervezett 
hitközség engedélyezését nem tartja va­
lószínűnek, ennélfogva egy „neolog“ szer­
vezetű község alapítását javasolja.

Az eszmecsere ezen előrehaladott 
stádiumában az értekezlet tagjai a jelen­
lévő dr. Gencsi Samu volt hitközségi 
elnök nézetét kívánta hallani és miután 
a kívánságot elhallgattatni nem lehetett, 
Dr. Gencsi Samu látható megillető- 
déssel emelkedett szólásra, első sorban 
is ama feszélyezett helyzetére utalván, a 
melyben ó, mint orthodox hitközségi volt 
elnök, e kérdés megvilágitásánál magát 
találhatja.

TAR CZ A.
Tört sugarak.

— Elbeszélés. —
— A „Szabadság* eredeti tárczAja, —

Irta: G. J.
(Folytatás.)

— Én azt hittem, hogyha az ember valakire 
és valamire emlékezni akar, annak nincs 
éppen szüksége csombékra a zsebkendőjén.

Péter majd meg volt fogva, még mindég 
nem volt eléggé óvatos ezzel a szellemes 
kis tündérrel szemben.

— Igaza van — próbálta kivágni magát 
— de nekem mégis szükségem van erre a 
virágra ott, abba a nagy városba, s magá­
nak azt nem szabad tudni, hogy miért 1 s 
még egyet 1

— Megfogja-e engedni, hogy néha-néha 
fölkereshessem egy-egy képes lappal vagy 
levéllel abban a szepességi városkában, kér­
dezősködhessen! hogyléte felől ? Csak leg­
alább néha-néha válaszoljon.

Engedelmet és ígéretet is kapott egy­
szerre.

Névtelen érzések fogták el Péterünket, 
mikor eljött a távozás napja, még az volt

i jó, hogy nem egyedül indult, hanem tanit- 
< ványa és annak atyja társaságában, s igy 

csak Annnskától és mamájától kellett el­
köszönnie.

A jószágigazgató neje köszöneté mellett 
kifejezte, hogy mindég szívesen látott ven­
dég lesz Péter házuknál, sőt el is várja tőle, 
hogy gyakorta megfogja őket látogatni.

Annuska kisasszonynyal kölcsönösen sze­
rencsét kívántak egymásnak tanulmányaik­
hoz, a kicsinyeket sorra csókolta Péter és 
felszökött a toporzékoló lovakkal váró hintóra, 
a jószágigazgató és tanítványa közzé.

Az állomás felé fordulónál vissza tekin­
tett, valaki még ott állt a kastély kapujá­
ban, de a nagy távolság miatt már nem 
tudta, hogy ki ... .

A tanítvány kitünően vizsgázott. Atyja 
hála fejében felajánlotta Péternek össze­
köttetéseit, ha valamiben esetleg segítségére 
lehet.

Még nyolez-tiz napja volt idehaza, 
szeretett volna már Pesten lenni, unta ma­
gát szörnyen, gondolata ott volt szüntelen 
abban a kis faluban, pedig a leány nem volt 
honn, hát miért?

Csak talán a lélekkufárok tudtak volna 
eligazodni az ő lelki állapotán ?

Az a valódi szeretet, kedves környezet,

békés családi élet, hamisitlan természetes 
jókedv, úgy odavonzották lelkét!

És mégis az idő, a komoly munka elfeled­
tette Péterrel az egész tavgóezi vakáczióját, 
csak néha-néha emlékeztette reá vissza, egy 
szepességi városkából érkező levél, vagy 
levelező-lap.

Péter a következő években, bizony nem 
sokat látogatta meg Targóczát, részint el is 
volt foglalva, de a valódi ok az volt, hogy 
Annuska betegeskedett.

Még fentit Szepességben kapott egy érős 
tüdőgynladást és annak következményeit nem 
birta kiheverni.

Ha néha karácsonykor vagy husvétkor el is 
ment, futott csakhamar haza. Sehogysem tet­
szett neki az az egyforma állapot. Csak jár-kel, 
lézeng az a lány és soha sincs teljesen jól.

S még igy betegségében szentebb volt, 
mint egyébkor. Valósággal elűzte azt az 
embert akaratlanul.

Azután jött Péternek a katonáskodás, de 
már ekkor igazán csak egyszer futhatott 
le egész évben, éppen megmutatni magát, 
mint katona.

S végre jött még valami, a mi egészen 
meggátolta látogatásait. Szerelmes lett. Első, 
igaz, mély szerelem; ez mindent megma­
gyaráz.
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A közvetlenség teljes hatásával is­
mertette ama bajokat, a melyek a jelen­
legi eseményeket előidézték és meg­
kapó képekben vázolta ama küzdelme­
ket. a melyeket a magyarság vívmányai­
nak kellett elismertetni.

Az odaadó figyelemmel hallgatott 
fejtegetései befejeztével határozati javas­
latot terjesztett elő, melyben kimondatni 
kéri, hogy az értekezlet az orthodox 
községből való kiválást elvileg kimondja, 
a további részletek kidolgozására pedig 
egy magát kiegészíthető 30 tagú bizott­
ságot küld ki.

Dr. Engel Arnold Richter Mátyással 
polemizál, élénken rajzolja meg egyes 
egyéneknek a választások idejébeni vi­
selkedését és markáns vonásokban mu­
tatja ki, hogy az adott viszonyok kö­
zött csak egy orvosság létezik és pedig 
az, ha a hitközségből kiválunk és „neo­
lóg-“ alapon szervezkedünk.

Az élénk helyeslés lecsillapulta után 
Richter Mátyás személyes kérdésben 
szólal föl és zajos elenmondások között 
azt javasolja, hogy az orthodox köz­
ség vezetőségével valami paktumot kí­
séreljenek meg.

A vita ezzel kimerittevén, elnök a hal­
lottakat összegezte és az értekezlet ha­
tározatából dr. G-encsi Samu javaslatát 
elfogadottnak jelenti ki és a végrehajtó 
bizottság kijelölése, illetve megválasztása 
után az értekezlet emelkedett hangulat­
ban oszlott szét.

Ipartestületi ügyek.
A miskolczi ipartestületnek f. hó 8-án 

tartott közgyűlésében örömmel láttuk az 
osztatlan bizalom és ragaszkodás megnyilat­
kozását azon tényben, hogy az iparügyek 
régi buzgó harczosát, Pfliegler J. Ferencz 
polgártársunkat egyhangúlag elnökké válasz­
tották, mert megvagyunk győződve arról,
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hogy az ő pártatlan okos, higgadt vezetése 
mellett ezen testületi a rá váró nehéz fel­
adatokat sikeresen fogja megoldani.

Szívből üdvözöljük az uj elnököt és egy­
értelmű helyes eljárásáért iparos polgár­
társaink összeségét.

Nem hallgathatjuk el azonban kifejezést 
adni megbotránkozásunknak azon hangok 
fölött, melyek talán a testület gazdasági 
ügyeinek érdekében bár, de az ügyek alapos 
ismerete nélkül emeltettek, midőn nemcsak 
az ügyek vezetésével megbízottak létszámá­
nak npasztását javasolták, de még a már 
közel két évtized előtt megállapított fizeté­
seknek a leszállitását. is, mert köztudomású 
tény az, hogy az ipartestület életbe lép­
tetése óta fokozatosan fejlődtek, szapovod 
tak a teendők. Évröl-évre nehezebbé, költ­
ségesebbekké váltak a megélhetési viszonyok 
a fejlődő városban.

Midőn látjuk azt, hogy az állam és egyes 
testületek hivatali alkalmazottainak fizetés- 
emelés, szolgálati dijpótlék, alkalmi jutalmi 
dijakkal igyekeztek biztosítani a megélhe­
tést, itt az ipartestületnél ennek éppen az 
ellenkezőjét kell hallanunk. Itt egyesek azt 
hangoztatják, hogy le kell szállítani az al­
kalmazottak fizetését.

Iparos polgártársak! Visszatetsző hangok 
ezek és sem az értelem, sem a szív hang­
jai, hanem csak talán feltűnési vágyból eredő, 
megfontolatlan szavak.

Tudni kell azt, hogy bár sok jó oldala 
volt a régi czéhvendszernek és sok árny­
oldala van a mai szabad iparnak: a dolgok 
természetes fejlődése következtében vissza­
térni a czéhvendszerhez nem lehet. Bele 
kell törődni az uj viszonyokba, az ipar- 
testületi rendszert kell fejleszteni s ennek 
keretében a törvényadta bizonyos fokú 
autonómiát az iparosok és iparfejlesztés 
előnyeire kihasználni. Egy kompakt tömeg­
ben az iparos osztály előnyösebben tudja 
érdekeit megvédeni, mint számtalan apró 
részecskékben, az egyes czéhekben.

A kik egész erejüket a hivatalos ügyek

Hasztalan volt minden hívás, szemre- I 
hányás, nem ment, talált kifogást, kibúvást 
mindenre.

Pedig az a lány Targóezon már nagy be­
teg volt, halálos beteg.

Egy augusztusi estén Péter szokatlan jó 
kedvvel tért haza szerelmesétől, anyja egy 
táviratot nyújtott át neki szótlan, kisirt 
szemekkel. Csak ennyi volt:

„Annnska meghalt, csötörtökön temetjük.“
Ajthai.

A jókedve elmúlt, a vacsora nem esett 
jól Péternek, vette a kalapját, bolyongott 
egész féléjszakáig. Mégis elmegy hát a te­
metésre . . .

A temetési pompa, a részvét hatalmas 
megnyilatkozása, a mérhetlen gyász leírásán 
keresztül siklunk.

II.
Szomorúan, le verten lépkedett Péter visz- 

szafelé a temetőből, — volt tanítványát fogva 
karon, — a kastély kapujánál valaki meg­
érintette a vállát.

A jó öreg Kolozs Pista bácsi volt, egy 
nyugalmazott járásbiró. Ajthayék közeli ío- 
kona, ki ide jött nyugalmat élvezni Tar- 
góczra, itt vett, kis birtokán gazdálkodva.

— Je ve át hozzám öcsém egy kicsit, de

nem sokára ám! A kit szeretett az öreg ur, 
azt tegezte.

— Azonnal megyek Kolozs bácsi — vá­
laszolt Péter — csak Sándort már bekí­
sérem !

A szomszédba lakott az öreg biró
Péter lekefélte ruhájáról a port, egyet- 

kettőt pőderitett szénfekete bajuszán, s át­
lépkedett a szomszédba. Ilyenkor nincs szí­
vesen látott vendég a háznál, senkit sem 
tartanak számon, észre bizony nem egy 
hamar veszik, ha el is tűnik valaki.

Kolozs Pista bácsi — nevezzük csak igy 
— a szobáját méregette le s fel lépteivel, 
gondolatait látszott rendezni.

Péter a köszönés után, hogy belépett, 
szinte időt sem engedve a kínálásra egy 
zsőllébe telepedett. Igen el volt fáradva, kü 
lönben is egész nap csak ténfergett.

— Nagy csapás! Nagy csapás ! dünynyögte 
monoton hangon, hogy mondjon valamit.

— Bizony fiam, kimondhatatlan nagy I
— Az égnek angyalra volt szükségei 

Mikor ezt az ismert mondást Péter kiejtette 
a száján, Kolozs István éppen előtte haladt 
el, még mindég sétálgatva, lehorgasztott fő­
vel, ekkor hirtelen megállt Péter előtt, hogy 
ez szinte megvezzent, kezei kabátja alatt 
hátul fogvák egymást. Felvetette a fejét.

vezetésének szentelik, meg kell adni azok­
nak a megélhetési viszonyokat.

Minő emberietlen eljárásra mutatna az, 
hogy a ki életének javarészét a testület 
érdekeinek szolgálatában töltötte el, mint 
kifacsart czitroinot eldobjuk!

Minden téren azt látjuk, hogy — igán 
helyesen — az alkalmazottak jövőjéről 
nyugdíjazás s illetve nyugdíjalap teremtésé­
vel gondoskodnak még a magánvállalatok 
is. Az ipartestület sem nyugdíjalap létesí­
tése, sem az illető alkalmazottaknak valamely 
biztositó intézetnél munkaképtelenség esetére 
jövőjének biztosításáról nem gondoskodott. 
Nem egy embert, de egy szegény családot 
a nyomorba dobni, lelketlen, meggondolatlan 
törekvés.

Azzal érvelni, hogy 180 korona deficzit 
mutatkozik a költségvetésben és nem tekin­
teni azt, hogy az egyleten kivül álló okok 
miatt 4000 korona befizetetlen hátralék van, 
gyönge logika.

A költségvetés egyes tételeinél a takaré­
kos gazdálkodásra kell súlyt fektetni, pld. 
nem inkább lehetne e a congresszusi kikül­
döttek költségeinél valamit megtakarítani, 
mint az ügyek akadálytalan vezetésével meg­
bízott hivatalnokok fizetését csonkítani ! ?

Azt vártuk volna, hogy azon előljárósági 
tagok, elnök, alelnökök közül, a kik ismerik, 
látják, tudják a teendőket, az alkalmazottak 
végzett munkáját, valamelyik előáll és föl­
világosítja a közgyűlés tagjait, vagy panaszt 
emel talán valamelyiknek hanyagsága miatt, 
de mert egyetlen hang sem emeltetett, azon 
tudatban vagyunk, hogy mindeuik híven tel­
jesítette kötelességét, s igy mint hű munkás, 
méltó a maga bérére.

Az uj elnök szakismerete, ügybuzgósága, 
józan emberi Ítéletére bízzuk megítélni azt, 
hogy az alkalmazottak munkakörét, ügybuz- 
góságát figyelemmel fogja kisérni, s megadja 
a helyes és méltányos feleletet és irányítást 
a gyűlésen elhangzott, az alkalmazottakat 
sértő kifejezések és törekvésekre.

— Igazad van! ez az, amin én már napok
óta tépelődöm. Angyal volt, sőt. több: szent. 
Mert csak egy szent szenvedhet annyit és 
úgy, mint ő szenvedett. Szenvedett testileg 
sokat, ezt te is tudott, három évig sziv- 
marczangolóan sorvadt előttünk és nem volt 
számára segítség; — de lelkileg még töb­
bet, ezt csak én tudom; — egyik a másik 
nélkül is elég lett volna, hogy meghalljon, 
hát még együttesen.

Csönd lett Péter vette át a szót.
— Első nap, hogy idejöttem, azonnal kü­

lönös csodálkozás fogott el, mikor szegény 
boldogult Annuskával beszéltem, egészen 
más volt ö, mint amilyeneknek, a már ily 
idős lányokat ismertem. Azóta évek múltak 
el, én még jobban megismertem a világot, 
láttam, tapasztaltam, tanultam is egy keve­
set, de volt benne valami, a mit megérteni 
nem tudtam, —■ még látszott, hogy mondani 
akar valamit, de Kolozs ur hevesen közbe 
vágott.

— Igen, a világot, azt a csalárd külvilá­
got törekedtél megismerni, s őt, kiben egy 
igaz világod veszett el, őt elhanyagoltad, 
vele nem törődtél, rá nem gondoltál, kinek 
minden gondolata te voltál, te a könynyelmtt, 
ki talán mással szeretkeztél akkor is, mi- 

I kor ő halálos ágyán hidegillő ajkakkal a te

.
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Egészségi parancsolatok.
Irta: Dr. Lestner Reee'ó.

(Vége.)
9. Ápold testedet! A testápolás mindenek­

előtt bőrünk ápolása s ez nem más, mint 
tisztántartás és edzés. Az edzés az időjárás 
viszontagságai ellen véd meg bennünket. Az 
edzi a testét, a ki rendesen hideg vízben jól 
megmosdik, de utána jól szárazra is dörzsöli 
testét. Testedzés még az úszás, a szabad­
ban való mozgás, a testgyakorlás és korcso­
lyázás. A tisztátalan bőr kisebesedik és tompa 
lesz a tapintó érzéke. Az elpuhult test ba­
jokkal küzd örökké. Egyenesen tartsd maga­
dat! A görnyedt üléstől kipuposodik a há­
tad, ellapul a melled s elgyengülnek izmaid. 
Végy többször napjában mély lélekzetet; tü­
dőd épségének szolgálsz vele. Használd erő­
det, hogy megmaradjon és sokat ne alud­
jál, mert eltunyulsz. Ha a nap tüze erősen he­
vítene, szakítsd félbe munkádat, hogy nap- 
sznrást ne kapj. Kibővülve ne igyál! Nagy 
hidegben ne ülj le nyugodni, hanem mozogj, 
vagy térj haza-

10. Jól öltözködjél! Testünk melegét őrzi 
a ruha. Ruházatunk az időjáráshoz és az év­
szakokhoz legyen alkalmazva, de soha szűk 
és szoros ne legyen. Tavaszszal és öszszel 
viselj inkább melegebb ruhát, mert lassan 
szokik tested a hőváltozáshoz. Az átázott 
ruhát vesd le azonnal, mihelyt alkalmad nyí­
lik rá. Ruhádat mindennap szorgosan kike­
féld, mert sok mindenféle szennybele veszi 
magát.

11. Vigyázz a szemed világára! A sze­
münkbe sütő vagy az előttünk fekvő papi­
roson fénylő napsugár kápráztatja és gyön­
gíti a szemet. Úgy olvass, hogy szemed az 
árnyéknak, könyved a világosságnak legyen 
fordítva. Az írásra balkéz felől essék a vi­
lágosság. A varrásra és hímzésre hasonlókép­
pen. Elégtelen világosságnál ne dolgozzál, 
mert a szem megerőltetése közellátóvá tesz.
A naptól nem világított lakás nedves és hi­
deg, komor és egészségtelen, Nagy ablakok

neved susogta. S miért kellett rajtad ilyen 
csalárdul megtörni ez égi sugaraknak.

— Péter zavartan, értelmetlenül tekintett 
a beszélőre.

— Nem értek semmit az egészből Kolozs 
bácsi!

— Tudom ! Mindjárt megérted ! Először 
azt gondoltam, hogy megírom neked, azt, 
amit most mondandó vagyok; — de később 
elálltam tőle; — jobb lesz ezt szóval el­
mondani.

— Kedden' halt meg az a sokat szenve­
dett teremtés, azt tudod?

— Tudom, Kolozs bácsi.
— Megelőző szombaton volt bent az apja 

nálad, nemde ?
— Igen.
— S mit mondott akkor neked?
— Azt, hogy egyet-mást jött bevásárolni 

s ha van időm, szívesen látnak, sőt erőlte­
tett is egy kicsit, hogy jöjjek ki; — Annuska 
állapota ne tartson vissza, emiatt nem le­
szek terhűkre, Annuskának is jó lesz, ha 
egy rég nem látott ismerőst fog láthatni.

— Nem kutatom, hogy miért nem jött; — 
Kolozs ur már hol tegezte, hol magázta Pé­
tert — de elmondom, hogy mi történt, hogy 
nem jött el.

(Vége következik.)
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legyenek házad falában, mert a nap világa 
a mellett, hogy lakásodat szárítja, elmédet 
is éleszti és lelkedet is bátorítja. A lámpa 
világa, ha lobogó vagy pislogó, bántja a sze­
met. A világitó gáz lámpájának csapját nyitva 
ne felejtsd, mert a szobába ömlő gáz élete­
det veszélyezteti.

12. Házi állataid egészséqére vigyázz ! Va­
lami nyavalya át ne származzék róluk te 
reád, például a lépfene, a taknyosság, a ve­
szettség. Tiszta és szellös istállóban és kellő 
eleség mellett tartva, szebb, egészségesebb 
és munkabíróbb a marhád. Sertéseidet ne 
ereszd a trágyadombra, mert olyan lesz a 
húsuk, a milyen táplálékot adsz nekik. Ne 
engedd, hogy a kutya nyalogassa a kezedet, 
arczodat. Ne csókolgass állatokat, ha még 
oly kedvesek is, mert betegségeket kaphatsz 
tőlük.

13. A ragadós fertőző betegségeket jelentsd 
fel haladék nélkül a hatóságnak! Az ilyen 
fertőző betegségnek gátat kell vetni. Erre 
való a fertőtlenítés, azaz a beteg szobájá 
ban lévő és a beteg kezében megfordult tár­
gyaknak olyan szerekkel való tisztítása, 
melyek a fertőző anyagot ártalmatlané te­
szik. S még inkább elérjük e czélt a beteg 
elkülönítésével, hogy a betegség másokra ne 
ragadhasson. Az elkülönítés legjobban sike­
rül a kórházban. Vajha ne volna egy kis 
község sem gunyhó-kórház nélkül!

14. Védekezz a tüdővész ellen! A tiidövész 
a leggyakrabban előforduló ragadós beteg­
ség, de elhárítható. Hajlamossá tesz a tü­
dővészre: a testi gyengeség, a betegeske­
dés, az elégtelen táplálkozás, mellkasunk 
fejletlensége, az előre hajlott, görnyedt test­
tartás, a poros, füstös, nyirkos lakás vagy 
műhely és az iszákosság. Közvetlenül okoz­
nak fertőzést: a tüdővészes betegeknek kö­
högésével a levegőbe kilökött geny- vagy 
nyálkacseppek, a tüdővészesnek száradtan és 
porrá örlödötten a levegőbe fölszállt köpetje, 
a köpetröl eledelünkre szállt legyek s a tü­
dővészes állatoktól származó táplálékunk. A 
fertőzés e legtöbbet fenyegető veszélyeit ki­
kerülheted. Fejleszszed testi erődet s ezzel a 
mellizmokat, melled szélesbedjék, domborod­
jék s egyenes tartásra szoktasd magad. La­
kásod és műhelyed legyen világos, száraz, 
tiszta s állandóan jól szellőztesd. Hálásra ne 
a legrosszabb, hanem lehetőleg a legjobb 
szobádat használjad. Mozogj sokat a szabad­
ban s itt szavalj vagy énekelj, vagy végy 
mély lélekzetet. Élelmiszereid tiszták legye­
nek s a szeszes italok árán táplálkozz in­
kább jobban. Óvakodj a meghűléstől, tüdőd 
megerőltetésétől a tánczbau, vagy más túl­
zásra hajló mulatságban s orvosoltasd a cse­
kély tüdőbajt is. Egészséged és ellenálló 
erőd igy aczélozott szilárditásval elkerülöd a 
tüdövészt. De a tüdővész elterjedésének meg- 
akadáiyozásására még sok más szükséges. 
Tüdővészes anya ne szoptassa gyermekét. 
Tüdővészessel ne csókolódzál, közel se ha­
jolj arczához. Tüdővészes cselédet ne fogadj 
házadba. Tüdővészes ember ne kereskedjék 
élelmiszerekkel, vagy ha mégis, úgy ne vá­
sárolj tőle.

A tüdővészes beteg háljon külön szobában, 
használjon külön evőeszközöket, külön ivó­
poharat, asztalkendőt és törülközőt. Köhögés 
alatt kezét vagy zsebkendőjét tartsa arcza 
elé mindenki. Köhögős ember ne köpjön a 
szoba, a közhelyiség padlójára, sem az utcza

kövezetére, vagy az utcza porába, hanem 
vagy zsebkendőbe, vagy köpőcsészébe. A zseb­
kendő legfeljebb egy napi használat után kv- 
főzéssel fertőtlenítendő. A köpcsészében 1«. 
gyen kevés viz, hogy falához a köpet ne 
száradjon, de tisztítsuk is meg mindennap 
karbololdattal. Köhögős ember lakásában né 
legyen szőnyeg, függöny vagy olyan bútor, 
mely a port magába veszi. Megrögzött kö­
högésben szenvedő és tüdővészes ember 
helyesen cselekszik, ha szanatóriumban ke­
res gyógyulást. Itt megtanulja, mikép lehet 
egészségét helyreállítani s miképen hozzátar­
tozóit és általában embertársait a tüdövész, 
e pusztító betegség ellen megvédeni.

15. Ne mulaszd el a gyermekek beoltatását! 
A himlőoltással sikerült a himlőt, mely ré­
gebben nagy pusztításokat vitt véghez az em­
berek között, majdnem egészen elfojtani.

10. Kerüld a lcuruzslást! Megbetegedésed 
esetén ne fordulj a javasasszonyhoz, ku­
ruzslóhoz, hanem hivass minél előbb orvost. 
Babona nem tehet csodát, de tehet kárt. Soha 
szem elől ne téveszszed, hogy könnyebb a 
betegséget elhárítani, mint meggyógyítani.

ÚJDONSÁGOK.
Márczius idusa.

Szelíd tekintetével czirógat már bennün­
ket a tavasz. A fákon kis bimbók feste­
nek, a mezőn kékelő ibolyák dugják ki 
kíváncsian fejecskéjüket, a rét zöldéi, virul;, 
rügyfakasztó márczius havával beköszön­
tött a tavasz !

Ezernyi pompáját tárja elénk a termé­
szet. A télutó szellői enyelegve hajtják 
a rügyezni kezdő fákat, virágfakadás 
ideje van, uj életre éled minden.

Emlékezzünk!
Márcziusnak idusa volt akkoron is. Az 

eltűnt század épp derekán volt akkor, a 
most lehanyatlott nap akkor épp zenitjéa 
volt az égboltnak. Emberek éltek akkor 
is, mint most, a világ ugyanaz, mint a 
mai, mégis más volt minden, más párák­
kal telítve a lég, mások az emberek. 
Akkor héroszok voltak, kiknek nyomába 
mi, törpe utódok alig léphetünk. Ez idők 
szülőjének esztendős fordulóját ország­
szerte ünneppé avatta a magyar.

Ez ünnepet megüljük Miskolczon is.
Gyújtunk áldozati lángot a nagy nap 

örömére, elzarándokolunk a szabadság 
oltárához, hogy merítsünk belőle erőt az 
igaz honszerelemhez és áldozatkész ha- 
zaflsághoz.

*

A Borsod Miskolczi Közművelődési és Mu­
zeum Egyesület és a miskolczi daláregylet 
magyar nemzeti ünnepünket régi szokása 
szerint együtt ünnepeli vasárnap délután 4 
órakor a Korona nagytermében. Ünnepi be­
szédet mond Cseh Gusztáv polgári és keres­
kedelmi iskolai tanár, alkalmi költeményt 
szaval dr. Kazay László vármegyei aljegyző- 
A dalárda az ünnephez alkalmazott darabo­
kat énekel. — Márczius 15-ike nálunk a kö­
zönség ünnepe, azért a rendező bizottság 
külön meghívót senkinek sem küld, hanem 
szívesen látja mindazokat, kik ezt a féltéke­
nyen őrzött ünnepünket az ünnepélyt rendező 
két egyesülettel együtt kívánják megünne­
pelni.
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A Mező Gazdák egyesülete szintén részt 
vesz a márczius 15 iki hazafias ünnepélyen. E 
tárgyban a következő lelkes felhívást adta ki: 

Mélyen tisztelt egyleti tagtársaink !
A magyar nemzeti élet történetében alig 

van fontosabb, nemesebb és korszakaikon 
több esemény feljegyezve, mint az 1848- 
49-iki vívmánya e nemzetnek.

Emez alkotásokat óhajtja e hazának min­
den igaz és hü fia emlékben tartani, már­
czius 15-nek nemzeti ünneppé alkotása és 
fenntartásával.

Egyletünk igazgatósága a folyó hó már­
cius 15-iki ünnepély sorrendjét a követ­
kezőkben állapította meg:

1. Reggel kilencz órakor részt veszünk 
a Palóczy-utczai ev. ref. templomban az 
istenitiszteleten.

2. 10 és fél órakor koszorút helyezünk 
az Erzsébet-téri Kossuth Lajos-szoborra.

3. Délután részt veszünk a Közmüvelő- 
•dési-egylet által rendezendő előadáson a 
Koronán.

4. Este 7 órakor társasvacsorát rende- 
zünksajáthelyiségiinkben, hol dalárdánk al­
kalmi előadásokat fog tartani.

Midőn az ünnepély sorrendjéről tisztelt 
tagtársaimat értesíteni van szerencsém, a 
részvételre mindnyájokat hazafias üdvözlet­
tel meghívom.

Kelt Miskolcz, 1903. márczius 8.
Csorba József, elnök.

A miskolczi demokrata-kör f, hó 15-én d. 
u. 3 órakor díszközgyűlést tart a kör Szé­
chényi-utczai helyiségében. Az ünnepi beszé­
det Krause Mór mondja. A körből a tagok a 
Kossuth-szoborhoz vonulnak, melyet Fantóly 
János rövid beszéde kíséretében megkoszo­
rúznak. Este bankett lesz a Budapest szálló 
dában, melyre részvételi jegyek a kör helyi­
ségében kaphatók,

SZABADSÁG

— Személyi hír. Szávay Gyula író, a deb 
reezeni Kereskedelmi és Iparkamara titkára 
vasárnap városunkban időzött.

— Lányi Ernő sikere. A miskolczi zene 
akadémia kiváló igazgatója, Lányi Ernő a, 
múlt pénteken Budapesten a „Nemzeti 
Zenede« hangversenyén nagy sikert aratott 
VA mese1' czimü szerzeményével. Az összes 
fővárosi lapok kivétel nélkül mind igen 
szépen Írtak zeneakadémiánk igazgatójáról. 
Nemkülönben fényes sikere volt Lányi Ernő­
nek vasárnap Kassan. Mint multi számunk­
ban megemlítettük, a kassai vonósnégyes 
társaság meghívta hangversenyére Lányi 
Ernőt. A nagyhírű zeneköltö nyolcz dalát 
adta elő Zofáhl Juliska, a miskolczi zenede 
szép tehetségű tanárnője a kassaiak teljes 
elismerése mellett. A közönség nagy óváczió- 
ban részesítette úgy Lányi Ernőt, mint 
Zofáhl Juliska urhölgyet.

— A gőzmalom közgyűlése. A Borsod- 
Miskolczi Gőzmalom részvénytársaság vasár­
nap délelőtt ll órakor tartotta Báló ay 
Béla v: b. t. t. elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlésen 15 részvényes 
volt jelen, kik összesen 6400 szavazattal 
bírtak s Így a közgyűlés határozatképes volt 
A felolvasott igazgatósági, valamint felugye ó 
bizottsági jelentést tudomásul vettek, a iné y 
után -a szokásos felmentvényt a. kozgyu 
az igazgatóságnak és a felügyelő bízó s g 
nak megadta. Ezután a felügyelő bizottság 
tagjainak választása következett. Meg válasz­
tattak egyhangúlag: Tőrök Zoltán N°gi* * 
megyei főispán, Seathmary Király Pa 
birtokos, Morgenstern Emil bankhivatalnok, 
dr. Glós Károly ügyvéd, Koos Soma bank- 
igazgató, Vagner Sándor Lósoncz várospolgfti- 
mestere és dr. Szentpály I-tván Misko cz 
ros polgármestere (uj felügyeló-bizotságitagO 
Az igazgatói jelentés szerint az értékcsbkke 
nési tartalékalapnak 100000 koronával toi tén
dotálása után elmaradt 333718 kor. 26 Aliéi

tiszta haszon, 61492 kor. 88 fillér áthozott 
tavalyi nyereségmaradvány, igy összesen 
395211 kor. 14 fillér a közgyűlés rendelke­
zésére álló haszon következőleg osztassák 
fel: A tartalék-alapra forditassék 33371 kor.
82 fillér, az igazgatóság alapszabályszerü 
jutaléka 30034 kor. 64 fillér, osztalék gya­
nánt fizettetik részvényenként 20 kor. mely 
a névérték 10°/o-a 200000 kor., a tartalék­
tökéhez, hogy az kerek 500000 koronára 
szaporodjék, adassák 12592 kor. 09 fillér, a 
munkások segélyalapjára adassék 10000 K, 
jótékony czélra utalványoztassék 2000 kor. 
a következő évi nyereség-számlára átvitetik 
107212 kor. 59 fillér. Ezt kiadja a fennt ki­
mutatott 395211 kor. 14 fillér.

Központi választmányi ülés. Borsod- 
vármegye központi választmánya tegnap dél­
után 3 órakor az alispán hivatalos helyiségé­
ben ülést tartott, a melyen az összeíró kül­
döttségek tagjai letették az esküt és át­
vették a szükséges irományokat.

— A városi közgyűlési terem újjáalakítása. 
Szombaton délután Pallaghy Béla városi 
első tanácsnok elnöklete alatt egy bizottság 
ülést tartott, melynek tagjai az elnökön 
kivül dr. Kun József főjegyző, Adler Károly 
főmérnök, Szombati László föszáavevő, 
Hertz Sándor és Pfliegler Ferencz városi 
képviselők voltak. A gyűlés tárgya a város­
háza nagytermének újjáalakítása és uj fel­
szerelésekkel való ellátása képezte. A bizott­
ság megbízta Ádler Károly főmérnököt, 
hogy költségvetés mellett egy tervezetet 
dolgozzon ki, mely tervezet szerint a székek 
emelkedésszerüleg a terem használatával 
párhuzamosan állíttatnának fel. A városháza 
nagytermének a mai igényeknek megfelelő 
átalakitását Hercz Sándor képviselő indítvá­
nyára a városi közgyűlés még a múlt évben 
elhatározta. Ezen határozat szolgált alapul 
a szombaton tartott ülésnek.

- A miskolczi ipartestület közgyűlése. A 
miskolczi ipartestület vasárnap d. e. tartotta 
meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
Karla Bertalan elnök elnökölt, ki a közgyű­
lést megnyitván, üdvözölte a szép számban 
megjelent ipartestületi tagokat. Olvastatott 
az elöljáróságnak az 1902. évi működéséről 
szóló jelentése, a melyben az elöljáróság a 
múlt évben történt és az ipartestületet érdeklő 
eseményekről ad számot. Az évi jelentés be­
számol arról, hogy a tanoncz szegőttetö-szaba- 
ditó bizottság által2l ülésben felszabadhatott 
242 szegődtetve lett 263 tanoncz. A testület 
létszáma 1062, uj tag 70, iparát beszüntette, 
ismeretlen helyre távozott vagy meghalt s 
ezek folytán töröltetett 68. Kiállíttatott 360 
munkakönyv és 62 ideiglenes igazolvány. A 
testület 1902. évi bevétele 8374 K 58 f. ki­
adása 8403 K 43 f. volt s igy a tényleges 
hiány 113 K 85 f., a mely hiány oka kulo 
nősen a tagsági dijjak nagymérvű csökkenő 
gében keresendő. Úgy a jelentést, mná a 
zárszámadást, valamint az 1903. évi költség 
előirányzat megállapítását a közgyűlés tudo­
másul vette. Ezután Karla Bertalan bejelen- 
tette, hogy nagymérvű elfoglaltsága miatt el- 
nöki állásáról lemond. A közgyűlés lemon-, 
dását sajnálattal vette tudomásul a Putn0^ 
Antal indítványára az elnöknek odaadó 
és buzgó működéséért jegyzőkönyvi köszö­
netét szavaztak. Karla Bertalan ezzel el­
hagyta az elnöki széket, s azt Kiss Lajos 
h. iparhatósági biztos foglalta el, a ki 'fii én­
ei elte az elnökválasztást. Elnökké egyhangú­
ig» pfliegler J. Ferencz választatott 
mee kit Putnoki Antal alelnök vezetése 
alatt egv küldöttség hívott meg a közgyü­kbe, a megjelent uj elnököt a közgyűlés 
lelkes éljenzéssel fogadta. Az iparhatóság 
nevében Kiss Lajos iparhatóság! biztos, az 
iparosság nevében pedig P u t n o ki Antal üd­
vözölte az uj elnököt, ki meghatotta!) mondot 
köszönetét ez osztatlan bizalomért iparostár- 
s'ú észéről. Ezután megválasztattak elólja- 
rósági tagokul Bada Bertalan mészáros, Ba- 
torffy Ferencz kocsigyártó, Bogdán I les épí­
tész, Fekete Bertalan lakatos, Gáspár Lajos

asztalos, Karla Bertalan m. szabó, Kócs Sán­
dor f. szabó, Kun Bertalan tímár, Kerekes 
Mihály kalapos, Midiik János mézeskalácsos,
K. Papp László csizmadia, Hesz Miklós. 
Számvizsgálókul: Csorba Endre, Hesz Mik­
lós, Szilágyi János. Végül a betegsegélyzö 
pénztári közgyűlésbe küldendő 34 tagot vá­
lasztották meg s ezzel a közgyűlés véget ért.

— Halálozás. Mély részvéttel vettük a hirt, 
hogy Schusselka Gusztáv volt gyertyánvölgyi 
üveggyáros f. évi márczius hó 8-án életének 
74 évében elhunyt. A megboldogult hült te­
temei tegnapi délután 4 órakor helyez­
tettek a róm. kath. egyház szertartásai sze­
rint a gyertyánvölgyi sirkertben Örök nyuga­
lomra. Béke poraira !

— A Magyar Országos Izr. Tanító-egylet 
Abauj-, Bihar-, Borsod-. Gömör-, Heves-, Sá­
ros-. Uug- és Zemplénmegyékre kiterjedő 
Északkeleti Fiókkörének újjáalakítása czéljá- 
ból f. hó 15, és 16-án Miskolczon, az „Erzsé­
bet“ izr. elemi iskola dísztermében közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal: 1 Meg­
nyitó beszéd. Tartja: Schlesinger Armin 
miskolczi igazgató, tanító. 2. Megalakulás. 
Elnök és titkár választás. 3. Tanügyi érte­
kezés. Felolvasó: Witt József sárospataki 
igazgató. 4. .Jellemképzés. Neveléstan! érte­
kezés. Felolvasó : Schönbvunn Márk miskol­
czi tanító. 5. Az ifjúsági olvasmányokról. Fel­
olvasó : Groszmann Mór s.-a-újhelyi tanító, 
íj. Indítványok. — Közgyűlés után társas ebéd 
a Miskolczi Terménycsarnokban (Lloyd szál­
loda), melyen vendégeket szívesen látnak.

Így teríték borral együtt 2 kor. 60 fillér. 
Ibédjegy váltható a miskolczi izr. tanítóknál.

— A pinezér szakiskola megnyitása. Már 
több Ízben említettük, hogy az Országos 
Magyar Pinczér-Egyesület miskolczi választ­
mánya városunkban pinezér szakiskolát állít 
fe . Az országban eddig csupán Budapesten 
és Debreczenbea van ilyen szakiskola s igy 
Miskolcz e téren a harmadik hellyen áll. 
Mily nagy jelentöségüjintézmény ezen szak­
iskola kulturális szempontból is, azt nem 
kell bővebben fejtegetni. Derék és dicséretre 
méltó a helybeli választmány tagjainak az 
odaadása, a melylyel a szakirányú iskola 
felállításán fáradoztak. A föérdem minden­
esetre a választmány elnökét Ausländer Gyu­
lát illeti meg.

A pinczérszakiskola ünnepély es megnyi­
tása a tegnapi napon történt.

Reggel 9 órakor egy küldöttség, — élén 
Ausländer Gyula a pinczéregylet elnökével 
— a Kassáról érkező vendégeket, déle lotti 
40 perczkor a Budapestről érkezőket s 12 
óra 20 peivzkov a Debreczen, Szatmá r felöl 
érkezőket fogadták. A pályaudvarról magán 
fogatokon a városba hajtatva, a „Korona , 
„Budapest“ és a „Grand“ (Horváth féle) szál­
lodában szállásolták el a vendégeket, kiknek
soraiban voltak : „ „ , , _,

Budapestről: 01 mossy József Gnndel Janos, 
Glück Frigyes, Stadler Károly, Bokros Ká­
roly, Elun János, Müller Antal, Förster Kon- 
rád, Petanovits József, Francois Lajos, Törley 
József, Peltzmann Ferencz, Kovács, E. M. 
Walter Károly, ifj. Kom mer Ferencz, Aner- 
baclii Fischer Károly, dr. Solti Ödön és 
Beuer Béla. Debreczenbö!: Hauer Bertalan, 
Márkus Jenő, Pirtzer József, dr. Abrahám 
Dezső,ÜGlück Adolf. Szatmárról : Kalocsay 
Zsigmoud, Pongrácz Lajos, Fried Ferencz. 
Kassáról: Schranz János, Szentgyörgyi Jó­
zsef, Galambos Pál, Greiner Márkus, 0svaid 
György. S.-A.-Ujhelyröl: Breiner Herman, 
Friss Vilmos. Egerből: Marossy Zsigmond, 
B Ketter Károly. A Budapestről érkezett 
vendégeket délelőtti fél tizenkét órakor a 
„Korona“ szálló termében a miskolczi korcs- 
ínárosok és vendéglősök egyesületének kül­
döttsége üdvözölte. Délben a Kereskedők és 
Gazdák Körének helyiségében diszebéd volt 
az idegenek tiszteletére, melyen úgy a vár­
megye, mint város és a közhivatalok vezető
elemei is résztvettek.

A diszebéd menüje pompás volt. Délután 
négy órakor vette kezdetét a „Miskolczi 
Pinczer-tauoncziskola' ünnepélyes rnegnyi-
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láss. A miskolczi pinczér-tanoncziskola ta­
nárai Dunai Sándor kereskedelmi iskolai ta­
nár, egyszersmind a pinczér tanoncziskola 
igazgatója és Puszter János tanár. A szak­
iskola szaktanárai: Siposs Jenő, Oer-sábek 
Károly és Czervenkovits István. Aziinnnepé- 
lyes megnyitást a kereskedelmi iskola ter- 
roészetrajzi termében délutáni 4 órakor Híd­
végi Benő kir. tanfelügyelő és a meghívottak 
jelenlétében Mártonffy Márton miniszteri 
osztálytanácsos, az országos ipariskolák fő­
igazgatója személyesen végezte.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város kép 
viselő testületé 1903. évi márczius hó 12-én 
d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart, a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. A közigazgatás­
nál megüresedett egy irnoki állásnak válasz­
tás utján való betöltése. 2. Elnöki bejelen­
tések. 3. Soltész Nagy Kálmán v. képviselő 
indítványa az 1901. évi Vili. t. ez. alapján 
felállítandó állami gyermekmenhelyek egyi­
kének Miskolcz város részére leendő kérel­
mezése tárgyában. 4. A regálebizottság jelen­
tése: a.) A fogyasztási adóhivatal alkalma­
zottainak a szokásos évenkinti jutalomban 
leendő részesítése: b.) Bauer Ignácz fogyasz­
tási adóhivatali ügynök felügyelőnek fizetés 
emelési kérvénye tárgyában. 5. A v. tanács 
előterjesztése a kövezetvám szedési jognak 
a meghosszabitási engedély leérkeztéig ide­
iglenesen leendő engedélyezése ügyében. 
6, A v. tanács előterjesztése a hivatalos órák 
beosztásának ideiglenesen leendő'megváltozta- 
tása valamint a vasár- és ünnepnapi munkaszü­
net rendszeresítése tárgyában. 7. Czeizler Adolf 
és neje miskolczi lakosoknak kérvénye Szé­
chenyi utcza 74. és 76 sz házak között el­
terülő köznek megvétele tárgyában (másod­
szor) 8. Szalóky János miskolczi lakos tulaj­
donában lévő Nagy Avasi 263 sz. piuczének 
megvásárlása (másodszor.) 9. A Városbáztéri 
volt Kraudi féle ház megvásárlása (másod 
szór.) 10. Dr. Glósz Károly és Özv. Maskó 
Gézáné telekfelosztási ügyéből folyólag szük­
ségessé válló borsószeri parezelláknak meg- 
vételi ügye (másodszor.) 11. A gör. keleti 
eyház Borsószeri telek felosztásából vásár­
tér czéljaira szolgáló 328 négyszögöl terü­
letnek megvétele (másodszor.) 12. Az Újvilág 
ntezai Friedman Vilmos féle sertéshizlaló 
telepnek megvásárlási ügye (másodszor.)
13. Papp János és neje Szent-István ut 1 
számn telkének megvásárlása (másodszor.)
14. A vágóhídi bizottság egy tagjának vá­
lasztása. 15. A központi választmány egy 
tagjának titkos szavazás utján való választása.

— Uj csendörségek vármegyénkben. A bel­
ügyminiszter a csendörségek számát emelte, 
illetve több mint 250 aj csendőrség felállí­
tását rendelte el. Borsodmegyében két helyen 
és pedig Felső-Zsolczán és Diós-Györött 
lesznek uj csendőrségek.

— A rendőri szakbizottság ülése. A rend­
őri szakbizottság Bizony Ákos elnöklete 
alatt hétfőn délután ülést tartott, melyen 
Karla Bertalan, Sugár Ignácz, dr. Kürcz 
Jakab, Árvay Dániel, Hercz Sándor, Pataky 
Sándor, Csorba József, Pores János, Lukács 
Béla, dr. Ixel Soma, dr. Kazal Mór, dr. 
Schvalb Ármin és Papp István városi kép­
viselők voltak jelen. A szakbizottság ülé­
sének egyedüli tárgya volt a kapuk alatti 
árusítási ,kérdése, melyre nézve a városi 
képviselői közgyűlés, a kövezetvám és hely- 
pénzszedési jog bérleti feltételeinek meg­
állapítása alkalmából felhívta a bizottságot 
véleményezésre. A bizottság többek felszó­
lalása után azt a határozatot hozta, hogy 
különösen tüzrendőri szempontokból a kapuk 
alatti árusítás ne engedtessék meg, s ily 
értelemben ad véleményt a közgyűléshez. 
Véleményezi azonban, hogy azon kapukban, 
melyek 1903. év január 1 ig szilárd anyag­
ból, boltszerü helyiségekké alakitattak át, 
az árusítás továbbra is engedélyeztessék, 
azonban ezekben is T80 méter szabad be­
járatot kell hagyni.

— A cselédügyben tartandó felolvasás a 
múlt vasárnap a városháza tanácstermében

tartott ipartestületi közgyűlés miatt f. hó 
15 re eső vasárnap d. u. 3 órára halasz- 
látott.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-téle 
impregnált takarmányrépamag a legnagyobb 
termést adja, hogy a konyhakerti magyaiból 
a legjobb főzelék és zöldség terem óa hogy 
virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szó­
val a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

X Jóslat. Az utóbbi időben nagyon felka­
rolt szegedi időjósnak, úgy látszik kedvez a 
szerencse, mert jóslatai — ez ideig legalább
_pompásan beváltak. A hideg időt hirtelen
szép napfény, kellemes langyos napok vál­
tották fel és bizony téli ruhában kissé nehéz­
kesnek érzi magát az ember. A férfiakról nem 
is szólunk, de a hölgyek valósággal forrong­
nak, hogy a szebbnél-szebb tavaszi felöltőkön 
pompázhassanak a korzón. És mivel a hölgy- 
toilettek nagyon kényes ízlésnek vannak alá­
vetve, mindenki siet a nagyvárosi divathoz 
alkalmazkodni és ezért ajánljuk Henik és 
Soós felöltők áruházát szives figyelműkbe, a 
hol most a külföldön végzett divattanulmány 
és bevásárlás után, a legelegánsabb és legdi­
vatosabb darabok találhatók. A ezég külön 
hirdetésére ez utón is figyelmeztetjük t. ol- 
olvasóinkat.

x Élökerités. Kinek olcsó, örökös és teljesen 
áthatlan kerítésre szüksége van, azt csak 
Gleditschia (koronatövis, krisztustövis vagy 
tüskés lepény fa) csemetékből készítheti leg­
biztosabban. Nagyobb és kisebb birtokok, 
hegyközségek, legelők, udvarok, kertek, té- 
metök stb., stb., a legolcsóbban úgy kerit- 
hetök körül, hogy teljesen kulcscsal zárhatók. 
Ezer csemete elegendő kétszázméter kerítés­
hez. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott 
ültetési utasítás mellékeltetik. Színes fény- 
nyomatu díszes árjegyzékeket, bárkinek in­
gyen és bérmentve küld az „Érmelléki első 
szölőoltvány telep“, Nagy-Kágya, u. p. 
Székelyhid, melynek lapunk mai számában 
megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

x Legújabb kosztüm-kelmék, tavaszi újdon­
ságok es teljes menyasszonyi kelengyéket 
legczélszerübb Braunfeld Sándor áruházában 
beszerezni, amennyiben ez az egyedüli hely, 
hol minden egyes czikken a legolcsóbb, de 
szorosan szabott ár számokkal fel van tün­
tetve, mi által az alku és túlfizetés teljesen 
ki van zárva.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Színház.
Heti műsor.

Szerda: .Bob herczeg“ operette.
Csütörtök : „Bob herezeg“ operette.
Péntek : „Hoffman meséi* operette.
Szombat: ,,Váljunk el- vígjáték. Miklóssy

Ilonka jutalomjátéka.
Vasárnap: „Aranylakodalom* színmű,

Bob herczeg.
Egy miniszteri fogalmazókból álló trium­

virátus Budapesten nagy sikert aratott ope­
rettje került szombaton bemutatóra szín­
házunkban, a „Bob herczeg*

Huszita, Martos, Bakonyi, triumvirek ezek. 
Az első szerzetté az operette zenéjét, a má­
sik kettő irta a librettót.

A fiatal György herczeg utczai énekesnek 
öltözve bebarangolja Pomponius tanárával 
London utczáit s szerelmes lesz Anniéba, az 
egyszerű polgárleányba, a ki viszont szereti 
az utcza király „Bob“-ot, azonban nem sejti, 
hogy szerelmese királyfi. Elérkezik Bob 
herczeg huszadik születés napja, édes anyja 
átakarja adni néki az ország koronáját s 
Viktória herczegnöve! óhajtja összeházasítani.

Bob erről hallani sem akar. Anniét atyja 
egy borbélyhoz erőszakolja, ö azonban a 
királyhoz jő, elpanaszolni baját. Az udvar­
nál felismeri) Bobot, kinek sikerül meg- 
győzni Anniét és a többieket, hogy Bob uem 
azonos vele, csak nagyonhasonlit hozzá, s úgy 
dönt, hogy harangzúgáskor Anniét a borbély 
oltár elé vezesse. Bob meghagyja Pompó- 
niusnak, hogy a templom harangjának köte­
leit vágja el, mert csakis igy mentheti meg 
Anniét, miután harangzugánra rendelte aZ 
esküvőt. Pomponius későn érkezik. Már zug­
nak a harangok. Ennek hallatára Bob ott­
hagyva az udvart, fut megakadályozni az 
esküvőt, a mi sikerül is. A királynő az ut- 
czán épen akkor ismeri fel fiát Bobot, mi­
kor Anniét akarja megszöktetni. — Itt 
Bob választ a kard és Annie között. — 
Választása nagyon természetes Aniera esik, 
mert a szív diadalmaskodik mindenek felett, 
de utóbb visszamegy a királyi palotába s át­
veszi a gárda vezényletét, mert Annié, 
a ki szereti Bobot, az utczakirályt, nem 
akarja szeretni Bob berczeget, miután tudja, 
hogy felesége nem lehet soha. Végre mégis 
sikerült Bob herczegnek anyját meggyőzni, 
hogy ő csak Anniét szereti s egy hajszállal, 
mit a gárdakapitány vállán talál beigazolni, 
hogy Viktória herczegnö nem méltó a ki­
rálynői koronára s Annie az övé lesz.

Ez az operette szövege.
Huszka ehhez igen szép, fülbemászó zenét 

irt. Bob belépője, Annie imája s a harmadik 
felvonásbeli románcz mind egy-egy zenei 
gyöngyszem. Hangszerelése ügyes kezekre 
vall, az első és második felvonás fináléja 
hatalmas.

A bemutatót telt ház nézte végig. Az 
előadás általában jónak mondható, noha 
nem volt minden hibától ment.

A czimszerepet Haller Irma kreálta. Ez 
estét legszebb sikerei közé sorozhatja. Élénk 
temperamentummal, sikkesen és bájosan 
játszott, énekszámait szépen juttatta ér­
vényre. A közönség valósággal tüntetett 
mellette, felvonások végén számtalanszor a 
lámpák elé hívta s több dalát kétszer- 
háromszor megismételtette. Egy ezüst babér- 
koszorúval is jutalmazta a hálás közönség.

Annie szerepében Tábory Frida helyiyel- 
közzel megfelelő alakítást nyújtott. X fel­
sőbb régiók és pályatársnői, kik az elő­
adást végig nézték, nagyban tapsoltak 
néki.

Pompóniust Virágh játszotta. Az ügyes 
komikus e szerepét nem fogta fel helyesen, 
pedig az ilyen hálás szerepet nagyon ki 
lehet aknázni. Nagy hibája volt az is, hogy 
kevés hanggal bírván, a daloki t nem énekelte, 
hanem csak elmondotta. Az operett leg­
szebb gyöngyét, „A fehér holló“ románezot 
pedig teljesen elejtette. — Az*. hisszük, 
Szaday külömbet produkált volna e szerep­
ben. Seaday Plumpuddiug borbélyt pompás 
humorral játszotta, a közönség bohókás 
mókáin sokat mulatott.

Kisebb szerepeikben Veszprémmé. Kornay 
Margit, Horváth, Hetényi, Bogyó és a többiek 
jót nyújtottak.

A kar és zene fegyelmezett volt."*
Az else felvonásbeli díszlet neui volt 

megfelelő. A királyi trónust egy bokor ár­
nyékában elhelyezni kissé merész dolog.

Az operette betanításáért Bihary Zoltán 
karmestert dicséret illeti

Vasárnap megismételték a „Bob herczeg“-et- 
A közönség ez este is sűrűn tapsolta Haller 
Irmát.

Hétfőn az „Őrnagy ur‘-at adták leszál­
lított helyárak mellett üres ház előtt. Az 
Az előadás nagyon unalmasan ment.

Kedden Halmay Kornéliának, társulatunk 
komikájának 25 éves színésznői jubileuma 
alkalmából „A minta férj“ került szinte. Az 
előadást megelőzőleg Baracsi Rózsi Lédig 
Árpád „Randevú előtt“ ez. verses magánjele- 
lenetét adta elő. Ez esti előadásról jövő 
számunkban bővebben Írunk.
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Az ág. ev. nflegylet thea-estélye.
Karnevál h erez eg ő fensége bizonyára 

teljes megelégedéssel távozott vasárnap haj­
nalban a „Korona8-azálló pazarul feldíszített 
nagyterméből, hol szombaton este tartotta a 
miskolczi ág. ev. nöegylet thea-estélyét.

A pompás mulatság hangversenynyel kez- 
. dödött, a melyet Koema Edith k. a. művészi 
zongora játéka vezetett be, eljátszván Liszt: 

Valse impromptu“-ját, majd Kedves Margit 
jf, a. Kahlené Wilt Janka úrnő zongora- 
kisérete mellett a „Szevillai borbély“ Rozina 
áriáját énekelte. Mindkét számot zajos tap­
sok jutalmazták.

Ezután Hermann József ur elszavalta 
Síávay Gyula és dr. Kovács József „Jövendö- 
mondó“-ját, a melyet az „Eleven kalen­
dárium“ követett. És pedig;

Januárt szavalta: Kiss Ida, irta dr. 
Kovács József.

Februárt szavalta: Székely Mariska, irta 
Lédig Árpád.

Márcziust szavalta : Kissházy Marosa, irta 
Sassy Csaba.

Áprilist szavalta: Mezey Olga, irta dr. 
Ferenczi Henrik.

Májust szavalta: Fűrész Ili, irta Szávay 
Gyula.

Júniust szavalta: Huilicska Mariska, irta 
Horkay Elemér.

Júliust szavalta: Szabady Jolán, irta 
Faragó József.

Augusztust szavalta : Willenrotter Juliska, 
irta Putnoki Béla.

Szeptembert szavalta: Ambrózy Ilona, 
irta Huberth János.

Októbert szavalta: Répászky Eta, irta 
Szávay Gyula.

Novembert szavalta: Kedves Stefi, irta 
ifj. Görgey László.

Deczembert szavalta: Simon Aranka, irta 
Szávay Gyula.

A sikerült szavalatok után a pálmákkal 
és drapériákkal díszített thea- és pezsgő­
sátrakba vonult a közönség és 10 óra. után
megkezdődött a táncz.

A fényesen sikerült mulatságon társadalmi 
életünk előkelőségei mind megjelentek.

A pompás estély sikere a nőegylet fárad- 
hatlan elnöknőjének, dr. Markó Lászloué 
úrnőnek köszönhető, a ki odaadó tevékeny­
séget fejtett ki az estély sikere érdekében.

A nap már jó magasan állott, mikor a 
mulatságnak vége lett.

Az estélyen jelenvolt hölgyek névsora :
Asszonyok: Ambrósi An«aW. 

falvy Istvánné, Ale» Hagóné, Bulyovszky
Gusztávné, Banovitsnó, Berzi Lászlóné, Csiszá 
Lászlóné (Sajó-Püspöki), Csavrák Lá.zlóné, 
Dadányi Sándorné, Fűrész Sándoi * 
Józsefné, Fűrész Fereuczné, Friedlei Janmme 
Feimann Lászlóné Geduly Elekné,. 
Lászlóné, dr. Gencsi Samuné, ^reuttei Antalné 
Greutter Józseféé, Gebe Endréné, Hniheska 
Gyuláné, Hórváth Gyözöné (Igneii), ^8eJ; 
Jenöné, Hídvégi Benőné, Irányi BéWtaé, Jen 
nyné, Kállay Zoltánné (Eger), Kerékgyáitó 
Bertalanné. Kissházy öyuláné. Koc is Já 
nosné, Koós Sománé, Komáromy Gyuládé, 
Kiss Endréné, Kedves Istv An nő, j'«“a
Józsefné, dr. Kovács Józsefné, özv. Kö'cJy“é’ 
Kahle Frigyesné, Kobek Bélané, Lehóczky 
Qyörgyné, Lichtenstein Lászlóné, dr.
Lászlóné, Markó Pálné, MazerLajosné.Mazá
Józsefné, Melczer Lászlóné, Markó Kálmanaé,

(8z.-Németi), Márkup Ferenczné, Nagy Máté 
Albertné, Nagy Gézáné, Némethy Piroska, 
Nagy Gézáné, Orczy Gyuláné, báji Patay 
Gyuláné, Pallaghy Béláné, Péter Józsefné, 
Radvány Istvánné, dr. Rácz Józsefné. Sztan- 
kovich Jánosné, Szelényi Lajosué, dr. Szánthó 
Bertalanné, Szűcs Samuné, özv, Simon Ist­
vánné, Székely Donáthné, Szabady Viktorné, 
Schultz Károlyné, Schreiber Lipótné, dr. 
Tárnái Gyuláné, Tury Józsefné, Ujházy Kál­
mánná, özv. Vay Lajosné, Weidlich Pálné, 
Zakariás Jánosné, Záhorszky Gyuláné, Mahr 
Pálné.

Leányok: Ambrózi Ilona és Terézia, 
Alexi Olga, Berzi Mariska, B ott ka Irma, Berzi 
Jolán, Bartányi Anna, Fáy Rózsiba, Fűrész 
Ilona, Hnilitska Mariska, Kerékgyártó Margit, 
Kozma Edith, Kedves Margit, Kedves Stefi, 
Kiss Ida, Kisházy Mariska, Máhr nővérek, 
Márkup Terka, Patay Anita. Pontos Anna, 
Poláesek Karolin, Répászky Eta, Rácz nővé­
rek, Raisz Ilona, Szabady Jolán, Szabó Gizella, 
Szedoglovits Irénke. Simkó Anna, Simon 
Aranka, Székely Mariska, Torkos Gizella, 
Ujházy Edith, Varga Juliska, Weszter Emma, 
Willenrotter Juliska, Záhorszky Emilia.

— A pinczér egylét bálja. A farsang leg­
utolsó mulatsága tegnap este zajlott le a 
.Korona“ szálló dísztermében. Az Országos 
Magyar Pinczér Egylet miskolczi választmá­
nya a szakiskola tegnapi megnyitása napján 
az iskola javára bált rendezett. A bálterem 
fényesen díszítve igen szép látványosságot 
nyújtott s az ott megjelent díszes és elő­
kelő közönség azt még fényesebbé tette. 
Annak lefolyásáról, sajnálatunkra helyszűke 
miatt ezúttal bővebben nem referálhatunk, 
de fentartjuk azt jövő számunkra.

— A Magyar Országos Izr. Tanitó-egylet 
hangversenye. A Magyar Országos Izrael. 
Tanitó-egylet északkeleti fiókkörének újjá­
alakulása alkalmából a f. hó 16-iki közgyű­
lést megelőzőleg 15-én, szombaton jótékony- 
czéln hangversenyt rendez. A hangversenyt 
a Kazinczy-utczai imaházban d. u. 5 és fél 
órakor tartandó istenitisztelet előzi meg. A 
vendégeket üdvözli dr. Spira Salamon rabbi, 
hitszónok. Ezután tartatik meg a hangver­
seny a miskolczi izr. tanítótestület segély­
egylete javára. A hangverseny műsora kö­
vetkező : 1. Viz-ár. (Schuberttól). Énekli : 
Weisz J. Lipót ur. Zongorán kiséri: Becht 
József ur. 2. Csevegés. Tartja : Dr Veneti­
ans* J.-né urnö. 3. Románcz. (Svendsentól) 
Előaja: Hegedűn Recht Sándor ur a városi
zeneiskolatanára.4. A lengyelekfehérasszonya
Jókaitól. Szavalja Schlesinger Armin igazgató 
ur. 5. Millióra. (Tarnay Lajostól) és Ha 

. szeretnél. (L. Denzától). Énekli: Roth Blanka 
k. a. Zongorán kiséri Dr. Szende Emil ur. 
6! Ressurection des Turcs. (Haláltáncz) (M. 
Passettitöl) Zongorán előadja: Grűnfeld Ber­
talan ur 7. Duettinó. Don Jüanból (Mossart- 
tói) énekük: Botk Blanka k. a. éa Waise3. 
Lipót ur. Zongorán kíséri • Dr. Szende Enni 
ur. Kezdete este 8 órakor.

dár Ervin (Bánfáivá), Csorna Istvánné, Báró 
Vay Elemér (Miskolcz), Szeutiványi Lászlóné, 
Vitéz Viktor, Radvánszky György, Gencsy 
Albert és Albertné, Dókus László és Rókus 
Lászlóné szül. Payzsoss Anna, Dókus Gyula, 
Dókus Spillenberg Sophie (S.-A.-Ujhely);
80—80 koronát: Meczner Gyuláné, Csorna 
Józsefné; GO koronát: Melczer László és 
neje; 50-50 koronát: Báró Gemmingai 
ezredes (Nyíregyháza), gr. Gyürkiné szül. 
Rúd na v Margit (Bpest), Lichtenstein Lászlóné 
(Miskolcz), Bárczav Zoltánné, Kállay Zoltánné, 
Dadányi S.-né, Horváth Lajos, Csavrák L.-ne, 
Gencsi Sámuel és Sámuelné, l’otoczky Dezső, 
Görgey László és Lászlóné, ^ écsey Oláh 
Miklósné, Bulyovszky Gusztáváé, Bárczay 
Sándor, Pilisy Nándorué (Abauj-Szántó), özv. 
Gencsy Béláné ; 40—40 koronát: özv. Kun 
Kálmánná, Szemere Gáspárnó (Gálszécs), 
Ujházy Kálmán né, Ambrózyné. dr. Markó 
Lászlóné, Szatlimáry Király Pál; 37 koronát: 
Brezovay László. 30—30 koronát: Csuha Ist­
ván (Szobráncz),Beniczky Aladár; 25—‘25 ko 
rónát: Ragályi Béla, Rácz Jenő gyógyszerész 
neje (Miskolcz); 12 koronát : dr. Kun József 
városi főjegyző; 20—20koronát: V iezmándy 
Ödönné (Buttka), Gelsey Guttman Izidor (Ung- 
vár), Losonczy István (Miskolcz), Bottlik Ist­
ván, Ortvav Miksa kir. kúriai bíró, dr. Prih- 
radny Miklós, Mikuleczky István, Darányi Sán­
dor, Nozdvoviczkv Tamásffy Béla, Honja al­
tábornagy, dr. Tarnay Gyula, Schrecket* Li­
pót, özv. Kun Jánosné, dr. Nagy Péterné, Sol­
tész Nagy Kálmán , országgyűlési képviselő, 
dr. Rácz" György, Éder Elek kir. közjegyző 
(Miskolcz); 17—17 koronát: Szabó József, 
Bárczay László, Szepessy Gyula, dr. Szent- 
páli István; 12—12 koronát: özv. Szüts Sá­
muelné, dr. Fodor Pállj©; 11 koronát: dr. 
Szölőssy Mór (Miskolcz); 10—10 koronát: 
Komáromy Gyuláné, özv. Marzsóné szül. Szüts 
Emma, Szüts Luiz, Thuranszky, gróf Haller, 
Szepessy Orbán, Nagy Barna, Kostyán Ferencz 
ezredes, dr. Kovács Lajos, dr. Gencsi Soma, 
Koos Soma, Lengyel alezredes, Lévay József, 
Darvas András ezredes, özv. dr. Grósz Jó­
zsefné, Szepessy Kálmán, dr. Végh Árpád, 
Reisz Ernő, Frenkel Bertalanné (Miskolcz); 
7—7 koronát: Bottlik István, Zábráczky,^ Hesz 
Alajos mérnök, Balogh József, Lőcsei Kál­
mán őrnagy, dr. Kovács Lóránt, Kubilc Béla, 
Ferenczv Elek, Bátkv Gyula, Gödé, Elek 
Árpád, “Kiss László; G koronát: Dessewtty 
László; 5—5 koronát: Mahr Pál, Angyal Jó­
zsef országgyűlési képviselő, N. N.; 4—4
koronát: dr. Klein Arthur, dr. Kovács József, 
Sztankovics, Ujházy; 3-3 koronát: dr. Ha­
lász, N. N., Weidlich Pál. Rendezőségi felülfa- 
zetések á 2 kor. 52 korona. Mór zsabáltól 40 
korona.

Köszönetnyilvánítás.
1 mi=kolczi ev. ref. nói filléregylet által, &

SSbáXSSÓKVÄ toi
jövedelme 4232 K 36 fill., ebben felülfizetésekre

“a tolalteetéieHiez » követte»» voltak
szívesek hozzájárulni: Gyuláné

200-200 koronával: özv. i atay uyui»u=

stí.
100-100 koronát: VI**

Fogadják mindazok, kik megjelenésükkel 
és felülfizetésükkel a jótékony czélt előmoz­
dították, hálás köszönetemet.

Különösen hálás köszönetemet nyilvánítom 
a miskolczi ev. ref. filléregylet nevében, a meg­
jelent védnökök, lady patronessek, díszein» - 
kök. bizottsági elnökök, nagyközönség és a 
rendező bizottság tagjainak, kik élükön dr. 
Prihradny Miklós, dr. Haller József gróf és 
hilibi Haller Ödön bálbizottsági elnökökkel 
karöltve ügybuzgalmukkal biztosították a fé­
nyes erkölcsi sikert.

Továbbá a cs. és kir. 65-ik gyalogezred tisz­
tikarának, kik a bál fényét nemcsak megjele­
nésükkel emelték, de zenekaruk rendelkezé­
sünkre bocsátásával, úgyszintén Hesz Alajes 
mérnök ur a villanyvilágítás bevezetése és 
ingyenes átengedése .által nagyban hozzájá­
rultak a tekintélyes anyagi eredmény elé' 
réséhez.

Miskolcz, 1903. február 15-én.

özv. báji Pafcar Oyuláné 
szül. Sz&thmáry Király Anna, 

mint ajrolekoloal ev. ref. női filléregylet elaUte.
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Hirdetés.
Miskolcz Táros képviselőtestülete folyó évi február hó 10. napján tartott 

közgyűlésében 39/kgy. 903. szám alatt elhatározta, hogy 1600 koronáig ter­
jedő javadalmazásban részesülő városi alkalmazottaknak dragasagi pót­
lék gyanánt egyszerimindenkorra 80, 60 illetve 40 koronát folyósít.

Miről a közönséget azzal értesítem, hogy a közérdekű határozatot 
a v. közig, igtatói hivatalban bárki megtekintheti, az ellene 1866: XXII. 
t. ez. § a alapján folyó évi márczins hó 10. napjától márczius hó 25. nap­
jáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcion 1908. márczius hó 9-én.
Dr. Setntpáli polgármester.

Eladó uj bútorok!
Egy háló és egy ebédlő 
szoba-berendezés, finom 
barock-kivitelben. Saját készítmény.

A bútorok megtekinthetők

Rózsa Sándor asztalos-mesternél
Miskolcz, Régiposta-utcza 23.

Szabad kézből
Urak-utczáján, 5-ik sz. Them Jakab-fJ

egyemeletes ház.
A közelebbi feltételek az egyházi irodában (Hunyady-utcgaj 

templom udvaron földszint jobbra) megtudhatók.
írásbeli zárt ajánlatot elfogad, postán küldve vagy személyei 

átadva, f. év ápril hó 15-ik napjáig
a végrendelet végrehatóji

Hirdetmény.
A sajó-szentpéteri vizi malom közbirtokosai tub

donát képezőW malom
és annak felszerelvényei, az ahhoz tartozó vizjoggal együtt eladé| 

Zárt ajánlatok folyó évi ápril lló l-6ig ft. Vadászy 
ev. ref. főesperes sajó-szentpéteri lakoshoz nyújtandók be. Feh 
gositás minden tekintetben ugyanott kapható. * ,

Az ajánlatokhoz 1000 korona bánatpénz melléklendő. Bán 
pénz nélküli ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A közbirtokosa 
az ajánlatok közül tetszése szerint választhat, vagy azokat visa 
utasíthatja. A malom oly karban adatik át, amint azt a jeleni 
bérlő bírja.

I Sajó-Szentpéteren, 1903. már ez. 2-án.
í A sajó-szentpéteri vizi malom köz birtokosit

2335. sz.
ÜrTlOOS.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint tlkvi ha­

tóság közhirié teszi, hogy a Miskolezi Taka­
rékegylet végrehajtatnak Dudás Józsefné 
szül. Német Észter végrehajtást szenvedett 
elleni 760 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
ügyében az árverést a miskolezi kir. törvény­
szék területén levő: a miskolezi 1502. számú 
tjkvben A. f 1. r„ 2583. helyrajzi szám alatt, 
a Nagy Sándor-ufczában 25. sz. a. levő ház- 
és udvarra 1350 kor. ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, hogy a fenti meg­
jelölt ingatlan az 1903. évi május hó II. nap­
jának délelőtt 9 órájakor ezen kir. törvény­
szék árverelő helyiségében megtartandó ár­
verésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Kelt Miskolczon, 1903. évi február hó 28.
A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

HekkeS, kir. tszéki bíró.

•Szülőliigast ültessünk.
minden ház mellé ée házi kertjeinkben.

Erre »»ónban 
nem minden s*ő- 

I fii aj alkuim«, 
(bár mind suwó 
te-rmésewtt) meri 
n-gsolibrésM ha 
megnő is, Iérmééi 
nem hoe, ezért 
sokén nem érlek 
el eredményt ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalmss la okai tlilettek, azok LÖven 
ei''álját hazukat az egear. saö őérés 
idején a legkitűnőbb muskataly és 
más édes rzőiőkkei.

A szőlő hazánkban mieden ölt 
megterem * nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellett a legcsekélyebb gon- 
doíáisal felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek *tb. a legremekebb 

dísze anélkül, hogy legkevesebb helyet is ei oglalna az 
egyébbre használható részekből Ez a leghál a dalosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

* A fajok ismertetésére vo atkozó szii.es fénynyo- 
matü katalógus bárkinek ingyen és bérmentre küldetik 

j meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. •>
I Ermdlékl ellő aiUlÓoltványtelep Kotf-Kigya, o. p. Síétcelyhid.

A Szabadj!
risztre

Hirdetései
jutányos áron 

ftiVítttndí a IjiadáMVatallii

Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóher- és luezernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag*
kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

WEIDLICH PÁL Ä'SSÜSi“
mmT Árjegyzéket vagy mintát kívánatra bérmentve küldök.

aetóLwm ás társa könyvnyomdája miskolczon.


